



**ОТЧЕТ**  
**главы управы**  
**Басманного района города Москвы**  
**Лесных Ирины Васильевны**  
**о результатах деятельности управы Басманного района в 2024 году**  
**для заслушивания на заседании Совета депутатов муниципального**  
**округа Басманный**

**Уважаемые депутаты!**  
**Уважаемые жители!**

В соответствии с Законом города Москвы от 11 июля 2012 года № 39 «О наделении органов местного самоуправления муниципальных округов в городе Москве отдельными полномочиями города Москвы» и постановлением Правительства Москвы от 10.09.2012 № 474-ПП «О порядке ежегодного заслушивания Советом депутатов муниципального округа отчета главы управы района и информации руководителей городских организаций» представляю Вам отчет о результатах деятельности управы Басманного района города Москвы в 2024 году.

В своем выступлении остановлюсь на основных программах, реализуемых на территории района, и расскажу о планах на этот год.

Басманный район активно развивается. Появляются новые объекты, демонтируются старые самовольные постройки и на их местах появляются благоустроенные территории.

## **I. РЕЗУЛЬТАТЫ ВЫПОЛНЕНИЯ КОМПЛЕКСНОЙ ПРОГРАММЫ РАЙОНА В 2024 ГОДУ**

В рамках комплексных программ Правительства Москвы в 2024 году на территории района выполнены программы по следующим направлениям:

- благоустройство дворовых территорий – 57 объектов;
- ремонт подъездов многоквартирных домов – 230 подъездов (191 ГБУ, 39 ЧУК).
- ремонт квартир ветеранов ВОВ – 1 квартира;
- капитальный ремонт МКД – 72 МКД;
- замена лифтового оборудования – 51 лифт (в 19 жилых домах);
- замена газового оборудования – 12 адресов.

Работа выполнялась на основе обращений жителей, и последующим согласованием с Советом депутатов.

### **1.1. Благоустройство дворовых территорий**

В настоящее время в Басманном районе расположены 428 дворовых территорий, находящиеся на обслуживании ГБУ «Жилищник Басманного района».

В 2024 году в целях повышения комфорта проживания граждан в районе, в рамках реализации Постановления Правительства Москвы №849-ПП от 26.12.2012, проведены работы по комплексному благоустройству **57 объектов**:

- 22 объекта – комплексное благоустройство ДТ
- 30 отдельных объектов дворовых территорий
- 5 спортивных площадок.

### **1.2. Благоустройство территорий образовательных учреждений**

В рамках программы по комплексному благоустройству территорий образовательных учреждений в Басманном районе проведены работы на **8 объектах** по следующим адресам:

ул. Покровка, д.10, стр.5	Школа
ул. Машкова, д.20, стр.1	Детский сад
Малый Козловский переулок д. 3А, д. 3	Школа
Лефортовский пер. д.10	Школа
ул. Гольяновская д.1А	Детский сад
Большой Казённый переулок, дом 9	Школа
Ст. Басманная ул.д.35	Школа
Большая Почтовая ул., д.20, стр. 6	Колледж

Выполнены работы по устройству детских площадок с резиновым покрытием, ремонт абп, замена/устройство бортового камня, ремонт плиточного покрытия, установка малых архитектурных форм, ремонт газона, ремонт ограждения, установка опор освещения, устройство цветника, устройство подпорной стены, ремонт теневых навесов, ремонт колодцев.

На сайте Басманного района размещена информация о благоустройстве дворовых территорий за 2018-2025 годы.

С документами по проведению благоустройства дворовых территории Басманного района можно ознакомиться в ГБУ «Жилищник Басманного района».

### **1.3. Озеленение Басманного района**

В рамках программы «Миллион деревьев» (осенний период) было высажено **63 дерева и 1522 кустарника** вишня декоративная и обыкновенная, клен, тополь, ива ломкая (шаровидная), липа, яблоня декоративная, ель колючая, туя западная, туя западная (шаровидная), ель колючая (голубая, роза морщинистая, сирень обыкновенная; кизильник блестящий; Спирея вангутта, Можжевельник казацкий, боярышник, дерен и др.

Согласно 743-ПП от 10.09.2002 «Об утверждении Правил создания, содержания и охраны зеленых насаждений и природных сообществ города

Москвы» определен порядок согласования вырубki зеленых насаждений в процессе их содержания. Департаментом природопользования и охраны окружающей среды города Москвы совместно с балансодержателями зеленых насаждения, решаются вопросы правомерности назначения деревьев к вырубке по санитарному содержанию.

В 2024 году оформлено и получено порубочных билетов в количестве – 53 шт. из них санитарные рубки – 36 шт., на омолаживающую обрезку – 18 шт.

#### **1.4. Реализации региональной программы капитального ремонта**

В рамках Краткосрочной реализации Региональной программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах на территории города Москвы работы выполнялись по 72 МКД (36 МКД - силами городских структурных подразделений, 36 - силами коммерческих организаций). По 70 МКД работы завершены в полном объеме (согласно контракту), 2 МКД – расторжение договора.

Также в рамках Региональной программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах на территории города Москвы 2024-2026, в 2024 году была произведена замена 51 лифтов в 19 жилых домах.

ГБУ «Жилищник Басманного района» выступало в роли подрядной организацией по капитальному ремонту общего имущества в 7 многоквартирных домах, расположенных на территории Басманного района.

#### **1.5. Текущий ремонт подъездов, восстановление температурно-влажностного режима чердачных помещений**

На территории Басманного района силами частных управляющих компаний и силами ГБУ «Жилищник Басманного района» за счет средств содержания текущего ремонта выполнен ремонт в **230 подъездах** (ГБУ «Жилищник Басманного района» - **191**; ООО «УК ТРЭК» - **6**; ООО «УК Экологический фактор» - **33**). По сравнению с 2023 годом, это на 25 подъездов больше (в 2023 г. – 205 подъездов).

#### **1.6. Подготовка Басманного района к осенне-зимнему периоду 2024-2025 гг.**

В 2024 году во всех жилых домах, объектах социальной сферы, предприятиях промышленности и потребительского рынка проводилась подготовка к отопительному сезону 2024-2025 гг. с завершением работ до 01.09.2024 года и оформлением на жилые дома паспортов готовности к работе в осенне-зимний период.

В соответствии с распоряжением управы Басманного района «О подготовке к осенне-зимнему периоду 2024-2025 годов» в управе еженедельно проводились тепловые комиссии с участием представителей АО «МОЭК», частных управляющих компаний, представителей объектов здравоохранения и образования.

В соответствии с утвержденным планом-графиком подготовки жилищного фонда района к зимней эксплуатации подготовлены все

многоквартирные дома района и приняты комиссией с участием представителей ОАО МОЭК и инспекции жилищного надзора по ЦАО города Москвы.

Общим итогом к отопительному сезону подготовлено 982 объекта (702 многоквартирных домов; 280 объектов здравоохранения, образования, культуры, физкультуры и спорта, социальной защиты населения).

### **1.7. Реализация мероприятий по передаче бесхозных ОДПУ на баланс ГБУ «ЕИРЦ города Москвы»**

В Басманном районе проводятся мероприятия по выявлению бесхозных приборов учета тепловой энергии с последующей их передачей в ГБУ «ИМЦ города Москвы».

На территории района 702 жилых дома. 405 ОДПУ переданы на баланс ГБУ «ИМЦ города Москвы» по 52 ОДПУ Департаментом городского имущества города Москвы проводятся работы по оценке рыночной стоимости, с последующим изданием распорядительного документа и передачей на баланс ГБУ «ИМЦ города Москвы».

На территории Басманного района имеется 10 ранее выявленных бесхозных ОДПУ, по которым проведены обследования совместно с ГБУ «ИМЦ» для составления актов технического осмотра.

В настоящее время подготавливается необходимая документация для подачи исковых заявлений с целью признания ОДПУ бесхозными. В 2025 году продолжается работа по выявлению бесхозных ОДПУ. Стоит отметить, что процедура от момента выявления бесхозного ОДПУ, до момента принятия его на баланс ГБУ «ИМЦ» занимает около года.

### **1.8. Работа с брошенными и разукomплектованными транспортными средствами**

На территории района работа по выявлению, перемещению, временному хранению и утилизации брошенных, в том числе разукomплектованных, транспортных средств (БРТС) проводится в соответствии с порядком утвержденным постановлением Правительства Москвы от 23 сентября 2014 г. № 569-ПП.

В 2024 году управой района совместно с организацией ГБУ «Автомобильные дороги ЦАО», перемещено на стоянку временного хранения 21 ед. БРТС из 40 обследованных транспортных средств.

По 4 ед. БРТС есть решения суда о признании их бесхозными и подлежащими утилизации. В настоящее время в судебной инстанции находятся на рассмотрении дела в отношении 13 транспортных средств о признании их бесхозными.

В течение года по факту выявленных брошенных транспортных средств были приведены в порядок или эвакуированы владельцами 19 транспортное средство.

### **1.9. Участие в проведении месячников, субботников**

Ежегодно на территории города Москвы проводятся дни весеннего благоустройства по приведению территории города в надлежащее состояние, после зимнего периода. В 2024 году месячник по уборке и благоустройству территории города Москвы проводился с 1 по 30 апреля 2024 г. Массовый общегородской субботник был организован 13 апреля 2024 г. по адресам: Бауманская ул., д.47, Милютинский сквер, Большая Почтовая и Бакунинская улицы.

В ходе программы по благоустройству и уборки территорий выполнены основные виды работ:

- прогребание газонов – 56,3 га;
- ремонт газонов – 0,1 га;
- удаление пней – 59 шт.;
- ремонт цоколей – 285 шт.;
- промывка цоколей и фасадов – 471;
- ремонт МАФ – 62 ед.;
- ремонт и покраска контейнерных площадок – 5 шт.;
- текущий ремонт спортивных и детских площадок – 40 ед.

#### **1.10. Работа по контролю за состоянием подвалов, чердаков, подъездов, выселенных и полувывселенных домов и хостелов**

В районе 702 жилых дома (1746 подъездов), 1511 входов в чердачные помещения и 960 дверей, ведущих в подвальные помещения, **10** отселенных и **6** частично отселенных зданий.

Исходя из имеющейся информации **16** отселенных и частично отселенных зданий по типу собственности распределяются следующим образом:

- ДГИ города Москвы - 5 отселенных зданий.
- Частная собственность - 1 отселенное здание
- Федеральная собственность (ТУ Росимущество) - 3 отселенных здания и 1 частично отселенное здание
- Смешанная собственность (ДГИ города Москвы + частная собственность): 1 отселенных здания и 5 частично отселенных зданий.

В целях обеспечения антитеррористической защищенности и пожарной безопасности территории района и жилого фонда в еженедельном режиме проводятся комиссионные проверки с участием представителей управляющих компаний, правоохранительных органов (отдел МВД России по Басманному району города Москвы), надзорных органов (4 РОНПР Управления по ЦАО ГУ МЧС России по городу Москве) отселенных и частично отселенных зданий, жилого сектора: чердаков, подвалов, технических помещений, инженерных коммуникаций, запирающих устройств, кодовых замков и домофонов подъездов жилых домов на предмет закрытия и недопущения проникновения в них посторонних лиц с обязательным активированием и пломбированием.

Управой Басманного района при необходимости направляются информационные обращения собственникам и балансодержателям отселенных и частично отселенных зданий с просьбой: принять меры на предмет закрытия и недопущения проникновения посторонних лиц, нахождения бесхозных посторонних предметов в отселенные и частично отселенные здания, а также усилить контроль по охране отселенных и частично отселенных зданий и включения их в схему патрулирования.

На территории Басманного района проводятся мероприятия, направленные на выявление и пресечение незаконной деятельности хостелов, функционирующих в квартирах жилых домов. Всего в Басманном районе – 50 хостелов: 22- расположены в жилых домах, 8- в отдельностоящих зданиях, 20 - в нежилых объектах района.

По состоянию на 31.12.2024 года:

- в квартирах жилых домов осуществляют незаконную деятельность 4 хостела. Материалы по закрытию данных хостелов были своевременно сформированы и направлены управой в префектуру. В настоящее время в отношении хостелов проводится претензионно-исковая работа.

#### **1.11. Выявление освободившейся жилой площади, самовольно занятой жилой площади**

В целях недопущения занятия посторонними лицами жилых помещений, находящихся в собственности города Москвы и освободившихся за выбытием граждан управой Басманного района, ГБУ «Жилищник Басманного района» совместно с представителями отдела МВД России по Басманному району, Департамента городского имущества города Москвы в 2024 году проводились проверочные мероприятия. За отчетный период нарушений не выявлено.

Работа по данному направлению продолжается.

#### **1.12. Участие в работе по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности**

Работа по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности состоит из обеспечения экстренного информационного реагирования круглосуточной Дежурно-диспетчерской службы (ДДС), доведения сигналов о ЧС до экстренных служб и руководителей районного звена МГСЧС, участия в работе «Комиссии Басманного района города Москвы по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций, обеспечению пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах» и выполнения решений Комиссий по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечения пожарной безопасности Российской Федерации, Москвы, Центрального административного округа города Москвы, управы Басманного района.

В 2024 году проведено 4 плановых заседания и одно внеплановое заседание Комиссии Басманного района города Москвы по предупреждению

и ликвидации чрезвычайных ситуаций, обеспечению пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах.

Информирование населения по соблюдению норм и правил пожарной безопасности в быту, по действиям в случае возникновения пожара и чрезвычайных ситуаций осуществляется через сайт управы района, а также в учебно-консультационном пункте (УКП) по ГО и ЧС.

Консультация и обучение неработающего населения проводится в учебно-консультативном пункте по гражданской обороне и чрезвычайным ситуациям Басманного района города Москвы (УКП по ГО и ЧС), расположенного по адресу: 1-й Басманный пер, д. 6, созданного на базе ГБУ «Жилищник Басманного района» распоряжение управы района от 04.10.2018 № 36.

Работа УКП по ГО и ЧС организована в соответствии с Рекомендациями по организации деятельности учебно-консультационных пунктов по гражданской обороне и чрезвычайным ситуациям в городе Москве от 26.12.2019 года, утвержденными заместителем Мэра Москвы в Правительстве Москвы Бирюковым П.П. (часы работы: вторник, четверг с 14.00 до 17.00).

## **2. Сфера градостроительной деятельности, предотвращение и противодействия самовольному строительству**

### **2.1. Строительство и реконструкция**

На территории Басманного района в 2024 году введены в эксплуатацию 9 объектов строительства и реконструкции по следующим адресам:

Семёновская набережная, соор. 3, стр. 4 (Подземный паркинг над станцией метро «Рубцовская»).

Большая Почтовая ул., д. 24 (Многофункциональный жилой комплекс. Этап 4. Гостиничный комплекс).

Бауманская ул., вл. 57А (объект «Центральный кластер» МГТУ им. Н.Э. Баумана) (участок № 1.3).

Бауманская ул., вл. 57/2 (объект «Квантум парк» МГТУ им. Н.Э. Баумана) (участок № 1.3).

Госпитальная наб., вл.4/2, стр.1 (объект «Комплекс общежитий» МГТУ им. Н.Э. Баумана).

Госпитальная наб., вл.4, с.1А, Рубцовская наб., вл.2/18 (велопешеходный мост в рамках концепции развития МГТУ им. Н.Э. Баумана»).

Курского Вокзала площадь, д.1 (гостиница в составе многофункционального комплекса).

Семеновская наб., вл. 1/4 (пересадка на действующую станцию «Электрозаводская»).

Посланников пер., д.18, стр.5 (жилой дом с инженерными сетями и благоустройством территории).

На конец 2024 года на территории района действует 29 строительная площадка (капитальное строительство – 18, реконструкция – 4, объекты культурного наследия - 9).

## **2.2. Выявление и пресечение самовольного строительства**

Выявление самовольно возведенных некапитальных объектов осуществляется в рамках постановления Правительства Москвы от 02.11.2012 №614-ПП «Об утверждении Положения о взаимодействии органов исполнительной власти города Москвы при организации работы по освобождению земельных участков от незаконно размещенных на них объектов, не являющихся объектами капитального строительства, в том числе осуществлению демонтажа и (или) перемещения таких объектов».

На Окружной комиссии по пресечению самовольного строительства на территории ЦАО города Москвы внесено и рассмотрено за **2024 год 121 адрес (объект)** (103 - выявлено управой района, 18-выявлено Госинспекцией по недвижимости). По **112 объектам** принято решение о демонтаже, **100 объектов** демонтированы в (том числе 3 объекта, переходящие с 2023 года), демонтаж **15 объектов** в работе; по **9 объектам** принято решение – снять с контроля или дополнительно проработать (4 - ГИН, 5 – управа).

По **капитальным объектам**, обладающими признаками самовольного строительства, работа осуществляется в соответствии с постановлением Правительства Москвы от 11 декабря 2013 года № 819-ПП.

Информация и материалы размещены в Автоматизированной информационной системе Государственной инспекции по контролю за использованием объектов недвижимости города Москвы (АИС ГИН) для ведения работы в рамках возложенных на Госинспекцию полномочий по **13 объектам** (1 – демонтированы, 5- в работе, 7- отклонены ГИН), обладающими признаками самовольного строительства.

## **2.3. Программа реновации**

Согласно постановлению Правительства Москвы от 01.08.2017 № 497-ПП в Программу реновации жилищного фонда в городе Москве на территории Басманного района включено 26 многоквартирных домов. Утверждены 11 «стартовых» площадок для строительства домов.

В соответствии с Приказом Департамента градостроительной политики города Москвы, Департамента городского имущества города Москвы и Департамента строительства города Москвы от 12.08.2020 № 45/182/ПР-335/20 «Об этапах реализации Программы реновации жилищного фонда в городе Москве» (далее – Приказ) Приложениями 1, 2 и 3 утверждены этапы отселения жилых домов.

Также данным Приказом установлено, что сроки, указанные в Приложениях, являются ориентировочными и могут быть скорректированы в рамках реализации Программы реновации.



Перечень многоквартирных домов, переселение которых в рамках реализации Программы реновации в 2020 - 2024 годах (1-й этап реализации Программы реновации), согласно Приложению 1 к указанному Приказу:

1. Бакунинская ул., д.49, стр.4;
2. Бакунинская ул., д.77, стр.3;
3. Балакиревский пер., д.2/26;
4. Госпитальный Вал ул., д.3;
5. Госпитальный Вал ул., д.3, корп.1;
6. Госпитальный Вал ул., д.5, корп.10;
7. Почтовая Б. ул., д.51-53, стр.1;
8. Почтовая Б. ул., д.61-67, стр.1.

Перечень многоквартирных домов, переселение которых в рамках реализации Программы реновации в 2025 - 2028 годах (2-й этап реализации Программы реновации), согласно Приложению 2 к указанному Приказу:

1. Аптекарский пер., д.8;
2. Бакунинская ул., д.10-12, стр. 1;
3. Бакунинская ул., д.11, стр.3;
4. Госпитальный Вал ул., д.5, корп.13;
5. Госпитальный пер., д.4А, стр.3;
6. Доброслободская ул., д.10, стр.5;
7. Доброслободская ул., д.11-13;
8. Доброслободская ул., д.16, корп.3;
9. Почтовая Б. ул., д.18/20, корп. 10;
10. Почтовая Б. ул., д.18/20, корп. 9А;
11. Рубцов пер., д.16, стр.1;
12. Сыромятнический пр., д.7/14;
13. Туполева Академика наб., д.1/7, стр.2;
14. Чешихинский пр., д.4, стр.1.

Перечень многоквартирных домов, переселение которых в рамках реализации Программы реновации в 2029 - 2032 годах (3-й этап реализации Программы реновации), согласно Приложению 3 к указанному Приказу:

1. Бакунинская ул., д.4-6, стр.1;
2. Доброслободская ул., д.10, стр.4;
3. Посланников пер., д.9, стр.2;
4. Почтовая Б. ул., д.18/20, корп.11.

Адресный перечень земельных участков, на которых планируется строительство жилых домов для начала переселения жителей в рамках Программы реновации, утвержденный постановлением Правительства Москвы от 26.09.2017 № 708-ПП «Об утверждении Адресного перечня кварталов (территорий), в границах которых расположены существующие или подлежащие образованию земельные участки, предназначенные для проектирования и строительства в течение 2017-2021 годов «стартовых» многоквартирных домов, обеспечивающих «волновое переселение» граждан в целях реализации Программы реновации жилищного фонда в городе Москве».

### **3. Сфера социальной политики**

#### **3.1. Оказание адресной социальной помощи нуждающимся жителям района**

Районной Комиссией по оказанию адресной социальной помощи жителям Басманного района города Москвы в 2024 году была представлена материальная помощь 159 гражданам льготных категорий (пенсионерам, инвалидам, ветеранам ВОВ, семьям с детьми инвалидами, многодетным неполным семьям, семьям мобилизованных) на сумму 1 950 000 тыс. руб.

Материальная помощь была оказана с целью компенсации затрат на операции, в связи со смертью близкого родственника, замену газовых плит, замену и ремонт товаров длительного пользования, на приобретение лекарств, установку счетчиков воды, на лечение, ремонт квартир, приспособление жилья для инвалидов, а также для оплаты долгов по ЖКУ.

#### **3.2. Ремонт квартир инвалидов и ветеранов Великой Отечественной войны**

В соответствии с Программой проведения капитального ремонта жилых помещений, где проживают инвалиды и ветераны Великой Отечественной войны, в 2024 году был проведен ремонт в квартире ветерана Великой Отечественной войны. Почтовая Б. ул., д.18/20, корп.16.

Всего в Басманном районе проживает 113 ветеранов Великой Отечественной войны, в т.ч. 9 – участников ВОВ, 15 - жителей блокадного Ленинграда, 89-тружеников тыла.

Так же в 2024 году был выполнен ремонт:

- категория дети-сироты по адресу: Токмаков пер., д.3-5.
- категория нуждающиеся (родственник СВО) по адресу: Нижняя Красносельская ул., д.44.

#### **3.3. Социальная интеграция и формирование безбарьерной среды для инвалидов и других маломобильных групп населения**

В 2024 году по программе «Доступная среда» в подъездах многоквартирных домов, находящихся в управлении ГБУ «Жилищник Басманного района» были установлены 4 пандуса и 5 поручней.

Управой продолжается работа по мониторингу состояния доступности для инвалидов и иных маломобильных граждан объектов социальной, транспортной и инженерной инфраструктуры Басманного района.

27 января 2025 года после капитального ремонта открылся филиал №2 городской поликлиники № 64 по адресу: ул. Ладожская, д.4/6, стр.1. Поликлиника модернизирована по Новому московскому стандарту и оснащена новым цифровым оборудованием. Также в здании поликлиники организован травмпункт для жителей района и города.

#### **3.4 Социально-значимые мероприятия в 2024 году**

Особое внимание в 2024 году было уделено подготовке и проведению мероприятий, посвященных 79-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне

В честь Дня Победы на территории района были организованы и проведены торжественные и памятно-мемориальные мероприятия:

- 7 и 8 мая 2024 г. прошли торжественные возложения цветов к памятнику 7-ой Бауманской стрелковой дивизии народного ополчения. В мероприятиях приняли участие представители управы Басманного района, депутаты, Совет ветеранов района, Молодежная палата, представители Эльконского горно-металлургического комбината, общественные советники района, прокурор межрайонной Басманной прокуратуры, руководитель Центрального управления Ростехнадзора, руководитель Центрального межрегионального территориального управления по надзору за ядерной и радиационной безопасностью, воспитанники российского детско-юношеского общественного движения «Юнармия».

- 18 июня 2024 г. Совет ветеранов, общественные советники, представители Молодежной палаты и управы, а также активисты района посетили военно-патриотический парк «Патриот».

- 21 июня 2024 г. в День памяти скорби на площади Разгуляй прошло патриотическое мероприятие "Мы этой памяти верны". Сотрудники управы, представители муниципалитета, депутаты, активные члены молодежной палаты, совет ветеранов и общественные советники возложили цветы к памятнику 7-ой Бауманской дивизии.

- 9 декабря 2024 г. в День Героев Отечества на площади Разгуляй представители управы Басманного района, Совета ветеранов, муниципальные депутаты, некоммерческие организации района, учащиеся «Школы № 354 им. Карбышева» почтили память Героев Советского Союза, Российской Федерации, орденов Славы и Святого Георгия.

Премия «Общественное признание» стало одним из ключевых социально-значимых мероприятий 2024 года, символизируя важность вклада каждого гражданина в развитие общества. Конкурс был организован с целью отметить заслуги авторов и руководителей самых выдающихся и своевременных проектов, осуществляемых в округе. Эти проекты вносят значительный вклад по выполнению Комплексной программы развития округа, оказывают социальную и благотворительную помощь жителям, способствуют развитию гражданских и патриотических инициатив, а также создают комфортные условия для проживания в округе.

Так, в 2024 году от нашего района приняли участие общественный советник Рыжков Андрей Андреевич в номинации «Дорога жизни», общественный советник Коваль Саниям Садыжановна в номинации «От сердца к сердцу», руководитель Некоммерческого Партнерства помощи ветеранам боевых действий «Вера и Доблесть» Саватеев Вадим Витальевич в номинации «Мы памяти этой верны».

С февраля по май 2024 года в Центральном административном округе Москвы прошел масштабный смотр-конкурс под названием #ЯГоржусь.

Этот проект предоставил уникальную возможность каждому юному жителю Басманного района в возрасте от 7 до 24 лет выразить свою любовь к Родине и почтить память Героев- защитников Отечества через творческий подход.

Участие в конкурсе приняли самые разные категории граждан: творческие коллективы и театральные студии, общественные организации и учреждения, а также отдельные молодые люди из Басманного района.

Всего в шести номинациях этого конкурса было принято 113 заявок, каждая из которой была наполнена искренностью и глубоким уважением к нашей стране.

### **3.5. Управой оказывается поддержка Совету ветеранов Басманного района и первичным ветеранским организациям в выполнении уставной деятельности**

Управой района совместно с Советом ветеранов Басманного района организована работа по вручению ветеранам персональных поздравлений Президента Российской Федерации, начиная с 90-летия. В 2024 году поздравления приняли 33 юбиляра.

В 2023 году начался ремонт первичной ветеранской организации по адресу: Госпитальный вал ул., д.5, корп.18, в 2024 году завезли всю мебель и торжественно открыли помещение вместе с Советом ветеранов и первым заместителем главы управы.

### **3.6. Работа Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав**

В 2024 году проведено 27 заседаний Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, на которых рассмотрено более 250 вопросов. Административных протоколов - 84, из которых 33 - в отношении несовершеннолетних и 51 - в отношении родителей.

Комиссией по делам несовершеннолетних проводится совместная работа с ГБУ «Мой семейный центр «Семья», со специалистами ДРЦ ГБУЗ «МНПЦ наркологии ДЗМ», ОДН ОМВД России по Басманному району г. Москвы, образовательными учреждениями и СО НКО Басманного района.

Комиссия ежеквартально обменивается информацией с ДРЦ ГБУЗ «МНПЦ наркологии ДЗМ» о выявленных несовершеннолетних, употребляющих наркотические средства, психотропные одурманивающие вещества, а также алкогольную и спиртосодержащую продукцию.

Совместно с сотрудниками ОДН ОМВД России по Басманному району г. Москвы комиссия проводит правовые лектории для обучающихся и их родителей, направленные на формирование законопослушного поведения и навыков цифровой безопасности у обучающихся, предотвращение их вовлечения в незаконный оборот наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров в том числе в цифровой среде.

Комиссия ежемесячно отслеживает посещения несовершеннолетними, получившими направление и/или состоящими на диспансерном наблюдении,

специалистов Детского реабилитационного центра ГБУЗ «МНПЦ наркологии ДЗМ». Организует совместные выходы специалистов комиссии, ГБУ МСЦ «Семья», ЦПЗП ГБУЗ «МНПЦ наркологии ДЗМ» в семьи, состоящие на профилактическом учете в связи с употреблением родителями алкогольной продукции, наркотических средств или психотропных одурманивающих веществ.

Проводит координационные совещания с представителями районного ОМВД, учреждений образования и здравоохранения, со специалистами семейного центра по вопросу межведомственного взаимодействия и информирования о выявленных фактах семейного неблагополучия.

### **3.7. Организация отдыха детей и занятость подростков**

В рамках летней оздоровительной кампании 2024 года регистрация заявок на льготные путевки на детский и семейный отдых осуществлялась на портале городских услуг. Родители могли самостоятельно выбрать период отдыха, а также базу отдыха для детей на Черном море Краснодарского края, Республики Крым и в других регионах России. Путевки распределялись через Мосгортур.

В летний период в районе для детей работали досуговые клубы, детские и спортивные центры:

- Клуб «Киокушинкай каратэ-до»
- Детский клуб «Титан»
- Спортивный клуб «Гранит»
- Спортивный клуб «БГ Кодокан»
- Досуговый центр «Семейные традиции»

Всего в досуговых и спортивных клубах занималось более **300 человек**.

Также в летний период для детей, оставшихся в Москве, был организован Фестиваль «Лето в Москве» в парке «Фестивальный», расположенный в Мещанском районе города Москвы, где для детей были представлены мастер-классы различной направленности: художественно-прикладные, спортивные, концертные программы. В фестивале приняли участие более 500 детей.

### **3.8. Организация списочного учета детей до 18 лет для обучения в образовательных учреждениях**

По состоянию на январь 2024 года в Басманном районе (по данным Мосстата) проживает 25119 жителей в возрасте от 0 до 18 лет, из них 12 477 детей школьного возраста.

В соответствии с постановлением Правительства Москвы от 06.12.2005 № 973 «Об утверждении Положения об организации учета детей» управой была организована работа по проведению ежегодного персонального учета детей, подлежащих обучению в государственных образовательных учреждениях и негосударственных образовательных организациях, реализующих общеобразовательные программы. Сформированные списки детей, проживающих на территории района, были направлены в Департамент

образования города Москвы для внесения в Единую информационную базу данных о детях. По информации Департамента образования города Москвы не обучающихся в образовательных учреждениях детей в 2024 году не имелось.

### **3.9. Важным направлением работы является организация досуговой, социально-воспитательной, физкультурно-оздоровительной и спортивной работы с населением по месту жительства.**

В 2024 году продолжили свою работу 11 некоммерческих организаций с которыми управой были заключены договора социального заказа на ведение досуговой, социально-воспитательной, физкультурно-оздоровительной и спортивной работы с населением по месту жительства сроком на три года.

В спортивных клубах района работают более 80 секций, в которых занимаются свыше 1 500 человек. В досуговом направлении работают более 60 кружков различной направленности, в которых занимаются около 1000 детей и взрослых.

В спортивном направлении осуществляют свою деятельность 6 спортивных клубов: Центр дальневосточных единоборств, Титан, Кодокан, Гранит, Лидер, Киокушинкай каратэ-до.

В досуговом направлении осуществляют свою деятельность 5 досуговых клубов: Центр творчества «Юный мастер», Досуговый центр «Серебряный век», Центр «Семейные традиции», Вера и Доблесть, Планета-Золотой клуб.

В течение 2024 года НКО было проведено 162 спортивно-массовых, физкультурно-оздоровительных мероприятий, в которых приняло участие более 3000 человек и 115 досуговых, социально-значимых мероприятий, в которых приняли участие более 4 000 человек.

Досуговая и спортивная работа в 2024 году велась также на 27-ти дворовых спортивных площадках общей площадью 12 928 кв. м.

В период празднования Нового года 2024 года и Рождества Христова на территории Басманного района проведено 8 массовых, спортивно-досуговых и праздничных мероприятий. Для многодетных и малообеспеченных семей Басманного района проведено Новогоднее мероприятие «Елка главы управы», где приняло участие 450 человек.

Так же в 2024 году был проведен комплекс физкультурно-оздоровительных мероприятий: веселые старты, подвижные игры, соревнования по мини-футболу.

### **3.10. Подготовка и проведение призыва граждан на военную службу**

В целях организованного и качественного проведения призыва граждан особое внимание уделяется повышению качества взаимодействия структур, участвующих в его проведении, а также информационно-разъяснительной работе и освещению хода призывной кампании.

В 2024 году прошло 2 призывные кампании: весенняя – в период с 1 апреля по 15 июля, осенняя – в период с 1 ноября по 31 декабря.

В соответствии с установленным заданием на призыв граждан на военную службу по Басманному району на весну было 55 чел., на осень - 64 человека, определенная норма призыва граждан по Басманному району выполнена на 100%.

### **3.11. Трудоустройство граждан, осужденных к обязательным и исправительным работам**

В целях обеспечения межведомственного взаимодействия при осуществлении контроля на территории ЦАО г. Москвы за поведением лиц, осужденных к мерам наказания, не связанных с лишением свободы, управа района по согласованию с Отделом исполнения наказаний Федерального казенного учреждения «Уголовно-исполнительная инспекция управления федеральной службы исполнения наказаний России по г. Москве» определяет места отбывания наказания в виде исправительных работ в районе, а также виды обязательных работ и объекты, на которых они отбываются.

За отчетный период управой Басманного района в отдел исполнения наказаний была предоставлена 1 организация - ГБУ «Жилищник», где может быть использован труд осужденных к исправительным и обязательным работам. В 2024 году поступило 19 заявок из УФСИН, все были трудоустроены (в 2023 – 0 заявок).

### **3.12. Важным направлением деятельности управы является взаимодействие с активом жителей района - общественными советниками**

Институт Общественных советников утвержден мэром Москвы в декабре 2013 Положением «О содействии развитию форм общественного контроля деятельности органов исполнительной власти Москвы». А уже в 2014 году общественные советники стали работать в Басманном районе. За этот период существования институт ОС сильно продвинулся вперед в своей деятельности, в нашем районе сейчас уже 427 общественных советника, среди них старшие по дому, подъезду, председатели ТСЖ, и просто инициативные жители, готовые совместно с районными властями работать над улучшением жизни района.

За прошедший год проведена большая работа с общественными советниками. Создана группа жителей и общественных советников, которые принимают участие в благотворительных акциях по СВО. Жители плетут сети, заливают блиндажные свечи, изготавливают сухой душ, а также собирают гуманитарную помощь для бойцов. Также совместно с общественными советниками проводились поздравления бойцов СВО в Главном клиническом госпитале и филиалах им. Н.Н. Бурденко.

Общественные советники являются постоянными участниками районных и окружных культурно-массовых мероприятий и патриотических акций, учувствуют на круглых столах по различным тематикам от информирования жителей о мошеннических действиях до изменения в налоговой политике, принимают активное участие в конкурсах: «10

Жемчужин», «Лучший дом. Лучший двор», выдвигались на премии «Общественное признание», #МЫВМЕСТЕ, «Волонтер Москвы», принимали участие в городских фестивалях «Лето в городе» и «Зима в Москве», в митингах «Свеча памяти», «День памяти и скорби» возлагали цветы у памятника 7-ой Бауманской дивизии, в праздновании дня Басманного района и других праздничных мероприятиях. Без общественных советников нашего района и молодежной палаты не проходит ни один субботник в Басманном районе и, уже который год, традиционно, высаживали кусты сирени в рамках акции «Сирень Победы» в скверах.

Общественные советники ведут свои индивидуальные проекты: районный проект «Дед Мороз приходит в дом», который уже стал общероссийским, когда волонтеры Дед Мороз и Снегурочка поздравляют детей инвалидов и вручают подарки, «Возвращение традиций» - мастер классы по изготовлению ватной игрушки для разных возрастов от школьников до ветеранов. Также важным проектом является проект «Добрые вещи» (контейнер «добрые вещи» стоит в управе района и ОДС Басманного района). Благодаря сданным вещам, малоимущие жители получили сертификаты на получение одежды.

Работа в данном направлении ведется в постоянном режиме.

#### **4. Сфера экономической политики, торговли и услуг**

В 2024 году на территории Басманного района функционирует 1974 объекта, в т.ч.:

- торговли -802;
- общественного питания – 834;
- бытового обслуживания – 338.

##### **4.1. Развитие стационарной сети потребительского рынка и услуг**

За 2024 г. на территории Басманного района осуществлено открытие 162 предприятий потребительского рынка и услуг.

В рамках полномочий, по обеспечению поступления в бюджет города Москвы налога, взимаемого в связи с применением патентной системы. За 2024 год в Басманном районе приобретено 1015 патентов.

По состоянию на декабрь 2024 года в Басманном районе 663 индивидуальных предпринимателя (в 2023 – 632 ИП) осуществляют деятельность по приоритетным направлениям: розничная торговля, общественное питание, бытовое обслуживание, применяющие патентную систему налогообложения.

##### **4.2. Несанкционированная торговля**

В соответствии с КоАП города Москвы, распоряжением управы создана мобильная группа по предупреждению и пресечению несанкционированной торговли на территории района.

В состав группы включены сотрудники службы по вопросам торговли и услуг управы Басманного района и сотрудник ОМВД Басманного района.



Сотрудниками на ежедневной основе проводится мониторинг подведомственной территории с целью выявления и оперативного пресечения несанкционированной торговли. В отношении лиц, осуществляющих торговую деятельность, применяются меры административного наказания.

На территории района факты наличия несанкционированной торговли имеют место по адресам:

- ст. метро «Электrozаводская»;
- ст. метро «Чистые пруды».

За 2024 г. составлено 239 протоколов и наложено штрафов на сумму 1127500руб, управой направлены письма в службу судебных приставов для принятия мер в рамках отведенной компетенции.

#### **4.3. Летние кафе**

В весенне-летний период 2024 г. на территории района в соответствии с утвержденной схемой размещалось - 220 летних кафе. В период функционирования летних кафе, сотрудниками управы Басманного района проводится мониторинг размещения сезонных (летних) кафе на предмет соответствия разрешенной схеме размещения. В случае выявления нарушений, управой направляются материалы для рассмотрения на Окружной комиссии по пресечению самовольного строительства на территории округа.

Предприятия, имеющие согласованные летние кафе, своевременно уведомляются о необходимости принятия мер обеспечения безопасности в случае информирования МЧС о неблагоприятных погодных условиях.

Сотрудниками службы по вопросам торговли и услуг проводятся разъяснительные беседы с руководством предприятий, имеющих включенное в схему размещения летнее кафе, на предмет неукоснительного соблюдения действующего законодательства в сфере охраны общественного порядка, а также о запрете употребления алкогольных напитков в сезонных (летних) кафе. В случае нарушения вышеуказанных запретов, управой Басманного района передается оперативная информация в ОМВД России по Басманному району города Москвы.

#### **4.4. Ярмарки**

В соответствии с протоколом заседания Межведомственной комиссии по вопросам потребительского рынка при Правительстве Москвы от 16.04.2013 года № 2 и методики расчета оптимизации количества ярмарок, составленной с учетом численности населения, на территории района в 2024 году функционировала 1 площадка для проведения ярмарки «Выходного дня» по адресу: Бауманская ул., вл.47., и круглый год работала межрегиональная ярмарка по адресу: Бакунинская ул., вл.24.

#### **5. Организация деятельности ОПОП**

В соответствии с постановлением Правительства Москвы от 19.04.2005 № 237-ПП созданы и действуют 11 районных советов общественных пунктов охраны порядка, в которых задействовано 102 человека.

В рамках реализации Государственной программы города Москвы «Безопасный город» за отчетный период общественными пунктами охраны порядка проводились различные мероприятия по направлениям работы общественных пунктов охраны порядка в тесном взаимодействии со службой участковых уполномоченных полиции, комиссии по делам несовершеннолетних, Народной Дружиной района Басманный, Управой района, органами местного самоуправления, общественными и жилищными объединениями.

Одним из основных направлений работы ОПОП, является обращения граждан на портал Правительства Москвы «Наш город», по теме незаконное проживание мигрантов, так за год получено 13 обращений жителей, из них при проверке совместно с ОМВД подтвердилось 7 адресов, остальные - проживают граждане России, сменился собственник, проживают родственники, и др.

Также проводилась активная работа по выявлению и сбору информации о жилых помещениях, сдаваемых в аренду, а также хостелов, без оформления соответствующих документов. Данные адреса совместно с участковыми уполномоченными полиции проверяются, результаты отправляются в налоговые органы.

Совместно с представителями жилищно-коммунального хозяйства проводилась работа по выявлению нарушений в сфере благоустройства, санитарного состояния и эксплуатации в жилом секторе (дом, подъезд). Было выявлено и получено 286 сообщений по различным видам нарушений в данной сфере (в 2023 – 325 нарушений). Все выявленные нарушения в оперативном порядке устранялись на месте или доводились до соответствующих служб.

В 2024 году председатели советов ОПОП приняли участие в призывной кампании, вручено 8 повесток призывникам, а также родственникам, получена информация о нахождении уклонистов – 16 человек, выявлено 4 квартиры сдаваемые в найм.

Также проводится мониторинг территории на выявление фактов размещения провокационных и экстремистских надписей, наклеек, рисунков, всего было выявлено 11 объектов информации, при направлении в управу - рисунки и надписи устранялись в оперативном порядке.

## **II. ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ УПРАВЫ РАЙОНА С ЖИТЕЛЯМИ РАЙОНА**

Деятельность управы района в первую очередь направлена на удовлетворение потребностей жителей. Для учета их мнения при проведении мероприятий по социально-экономическому развитию района и наиболее оперативного решения существующих проблемных вопросов, а также в целях полного и своевременного информирования жителей о деятельности органов государственной власти и управления в управе района использовались следующие формы взаимодействия с населением:

## **1. Работа с обращениями граждан**

Управа переведена на полную схему работы в системе Электронного документооборота Правительства Москвы.

Контроль за качеством и подготовкой ответов в установленные сроки при работе с обращениями граждан и организаций возложен на сектор по работе со служебной корреспонденцией и письмами граждан, который занимается приемом, регистрацией, учетом и контролем служебной переписки, писем и обращений граждан.

За 2024 год в управу района поступило 4778 письменных обращений от граждан, что по сравнению с 2023 годом на 1031 обращение меньше (17,75 %) (2023 год – 5809 обращений.)

В письмах и обращениях граждан ставились вопросы: содержание и эксплуатация жилищного фонда; вопросы благоустройства, жилищно-коммунальная сфера; вопросы, касающиеся архитектуры и строительства, вопросы социальной сферы и ряд других вопросов.

В отчетном году на портал Правительства Москвы «Наш город» в личный кабинет главы управы Басманного района поступило 31632 обращения.

Своевременность и полнота информации, размещаемой на портале, находится на постоянном контроле.

Круглосуточно работает телефон «Горячей линии» – 8(499)261-06-48. Жители обращаются с просьбами и жалобами, требующими немедленного вмешательства представителей районной исполнительной власти и инженерных служб. По телефону «Горячей линии» предоставляется справочная информация.

## **2. Встречи с населением, организациями и активом района, приемы**

В 2024 году в соответствии со сложившейся эпидемиологической обстановкой и на основании указа Мэра Москвы № 12-УМ «О введении режима повышенной готовности», все офлайн встречи с населением были приостановлены до особого распоряжения.

За 2024 год главой управы и заместителями главы управы проведены *приемы* жителей и организаций в индивидуальном порядке. Главой управы проведено 147 приемов жителей, 39 - встреч во дворах.

В настоящее время еженедельно ведутся обходы главой управы по территории района. Запланированные встречи можно посмотреть на сайте управы Басманного района в разделе «Встречи с населением».

## **3. Взаимодействие со средствами массовой информации.**

Управа района работает с типовым порталом **mos.ru**. Активную роль в решении задачи информирования населения играет развитие сайта управы (<https://basman.mos.ru>), являющегося круглосуточно открытым источником информации.

Для удобства жителей информация на сайте размещена в тематических рубриках, объединенных в разделы основного и главного меню сайта. Рубрикатор этого сайта был составлен с учетом требований к размещению информации на официальных сайтах территориальных органов исполнительной власти.

Основным предназначением сайта управы Басманного района является всестороннее информирование жителей района.

Кроме того, одним из приоритетных направлений информирования населения является - социальная сеть «VKontakte», и группа (сообщество) «Басманный. Вчера. Сегодня. Завтра», в телеграмм-канале в том числе. При взаимодействии с администраторами данной группы, на странице размещаются актуальные новости района.

В 2024 году наиболее эффективными и оперативными средствами информационного взаимодействия с жителями являются городские Интернет-порталы: «Москва. Наш город», «Портал открытых данных Правительства Москвы», «Портал государственных услуг города Москвы» и успешно работающее приложение «Активный гражданин», и «Электронный дом». Количество пользователей сайта и соц. сетей непрерывно растет.

#### **4. Взаимодействие с органами местного самоуправления**

В завершении своего доклада хочу отметить совместную работу в течение отчетного года управы района и депутатов Совета депутатов муниципального округа Басманный.

Активная позиция депутатов способствовала решению многих вопросов районного значения. Фактически ни одно значимое мероприятие не проводится без согласования с депутатским корпусом, который тесно взаимодействует с жителями и учитывает их мнение.

В течение 2024 года глава управы района и заместители главы принимали участие в заседаниях Совета депутатов муниципального округа Басманный.

Также хочу отметить плодотворное сотрудничество и участие депутатов в работе комиссий, осуществляющих приемку выполненных работ по благоустройству дворовых территории и поблагодарить за участие в контроле за ходом выполнения указанных работ.

Благодарю за работу и выработку общего подхода к созданию благоприятных условий проживания наших жителей, и на дальнейшую реализацию многочисленных планов работы в 2025 году.